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OREBRO UNIVERSITET

INSTITUTIONEN FOR TEKNIK

Lamna ifylld kursvérdering till tentavakten samtidigt som du limnar in tentan.

Losningarna till tentauppgifterna sitts ut pa kurssidan pa nitet idag k1 19.

Denna tenta kommer att vara firdigrittad Ma 7/6 -04 och kan da himtas pa mitt
tjansterum T2221 mellan 13 och 15. Vid detta tillfidlle har du ocksa mojlighet att
diskutera rittningen. Tentor som ej himtats da placeras pa studentexpedition.

Tentamen i Programmeringsmetodik, Sp, Au2, D1, E1, Pr1, 040601.

Hjéalpmedel : Inga
Tid : 14-19
Ansvarig ldrare : Gunnar Joki 303317, 274825(hem)

Svar till samtliga uppgifter 1-15 ska skrivas pa utdelat extra papper. Anvénd ett papper
till uppgifterna 1-5, tva papper till uppgifterna 6-10 och ett papper per uppgift till
uppgifterna 11-15 Skriv din tentamenskod pa varje inldmnat extra papper.

Den maximala poédngen for respektive uppgift star angiven efter uppgiftens nummer.
Totalt kan 40 poing erhallas. For betyget 3 krdvs ca 20, for betyget 4 ca 28 och for
betyget 5 ca 34 poing.

Om inget speciellt anges giller fragorna Borland C.

Detta hifte ska du behalla.

Lycka till!
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1) (1p) Anta att du har variablerna

float *fp, £ = 2.3;

Visa hur man sitter fp att peka pa f och hur man med fp dndrar virdet pa f till 4.5.

2)(1p) Stoppa in ldanken tp forst (till vinster om ldnken Ip) i den ldnkade strukturen nedan.
Inga extra pekare far definieras och bade Ip och tp ska peka pa den nya forsta lanken.

data next data next

Ip — » 4> NULL

data next

tp —»

3) (1p) Antag att du har en 8 bitars unsigned char definierad enligt:

unsigned char uch = Oxc;

Ange virdet decimalt av uch efter satsen:

uch &= 4;

4) (1p) Skriv de satser som borjar med att leta upp den link som har virdet 33 i nedanstaende
lankade struktur och som sedan okar denna links datavirde med 5.

i data next data next data next data next
1sta
—> 11 22 33 | 3| 44 [NULL

A 4

\4

tp

5)(1p) Ange hur du, med hjilp av funktionerna i Twolist.h (se uppgift 15), tar bort och
avallokerar lanken fore (till vanster om) lp i nedanstaende tvaviagslista.

Ip

data data

befo next befo next befo next
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6)(2p) En rit linje i ett rdtvinkligt xy-koordinatsystem kan avbildas som en abstrakt datatyp
med riktningskoefficient och skdrning med y-axeln enligt:

/* Linje.h */

typedef
struct
{
float k; /* Riktningskoefficient */
float m; /* Skdrning med y-axeln */
} linje;

void las_linje(linje *1p);
/* Ladser in k och m med ledtexter*/

void skriv_linje(linje 1);
/* Skriver ut linjens ekvation med aktuella vdrden pad k och m insatta

enligt: Linjen y = k*x + m */

float x_linje(linje 1);
/* Returnerar skdrning med x—-axeln som &r -m/k */

int parallell_linje(linje 11, linje 12);
/* Returnerar sant om samma riktningskoefficient f6r 11 och 12 */

Implementera funktionen las_linje.

7)(2p) Implementera funktionen skriv_linje, i uppgift 6 ovan.

8)(2p) Skriv ett huvudprogram som skapar tva linjer, enligt uppgift 6 ovan, lidser in virden till
dessa och skriver ut linjernas skidrning med x-axeln exempelvis som:

-1.8

4

Linjen vy 5.0*x + 9.0 skar x—-axeln i x
Linjen v = 5.0*x - 2.0 skdr x—axeln i x =

(@]

Anvind funktioner for den abstrakta datatypen linje ovan for de understrukna delarna.

9)(2p) Skriv en funktion, set_bit, som tar en pekare till ett heltal och ett bitnummer (0 — 31)
som parametrar och som sétter den angivna biten i detta heltal . Funktionsprototyp
enligt:

void set_bit (int *talpek, int bit_nr);

10)(2p)Skriv en rekursiv funktion, som i en lista av typen enligt uppgift 4 ovan med ldnkar av
linktyp, letar efter en nyckel. Finns nyckel returnerar funktionen sant (1) annars
falskt(0). Funktionshuvud enligt:

int reksok (linktyp *lista, int key);
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11)(5p)Skriv ett fullstindigt program som bestimmer det minsta och storsta vérdet av de
reella elementen i en vektor. Storsta och minsta virdet ska bestaimmas i en funktion
med prototypen :

void min_max (float rvek[], int nr, float *minpek, float *maxpek);
dar nr dr antalet element i vektorn rvek och minpek och maxpek dr pekare till det

minsta resp storsta elementet. Du ska skriva bade funktionen och huvudprogrammet.
Vektorn ska initieras i huvudprogrammet med 5 valfria reella tal.

12)(5p)Skriv ett fullstdndigt program som upprepat (avslut om ldngden 0) ldser in aktuell
langd for en string och allokerar minne dynamiskt for denna string. Efter allokering
laser programmet in strdngen och skriver ut den baklidnges. Glom ej att avallokera
dynamiskt minne sa att ditt program inte dter minne.

13)(5p)Fullborda nedanstaende huvudprogram genom att skriva koden som utfor det som star
i kommentarerna. Programmet anvinder ett binért trad for att leta upp en rit linje som
ar parallell med nyckeln. Du ska anropa de givna funktionerna :

#include ”“Linje.h”

struct nod
{

linje 1;

struct nod *left, *right;
}i

void into_bintree(struct nod **tree, linje 1);
/* Stoppar in linjen 1 i triddet */

struct nod *search_bintree(struct nod *tree, linje 1);
/* Om det finns en med linjen 1 parallell linje i trddet returneras
en pekare till denna nod annars returneras NULL */

void main ()

{
struct nod *linje_tree = NULL, *keypek;
linje 1v[100] = {{1.0, 5.6}, {2.5, 1.3},...}, key;
int i;

/* Stoppa in alla linjerna fran vektorn lv i tradet */
/* Las in sdkt linje */

/* Sok 1 trddet efter parallell linje */

/* Skriv sokresultat */

14)(5p)En tvapol med beteckning (nr), tomgangsspéanning (Ut) och inre resistans (Ri) kan
avbildas som en abstrakt datatyp enligt:
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typedef
sStruct
{
int nr;
float Ut;
float Rij;
} tvapol;

void las_tvapol (tvapol *tpp); // Lidser in nr, Ut och Ri

void skriv_tvapol (tvapol tp); // Skriver ut nr, Ut och Ri

float max_uteffekt_tvapol (tvapol tp); // Berdknar max uteffekt

int mindre_nr_tvapol (tvapol tpl, tvapol tp2); // Sant om tpl har
// mindre nr &n tp2

I textfilen Tvapol.txt finns ett antal tvapoler med tvapolens beteckning,
tomgangsspianning och inre resistans radvis enligt:

123 2.1 0.3
234 1.6 0.7
156 1.8 0.2

Skriv ett fullstindigt program som ldser alla tvapoler fran filen och stoppar in dessa pa
en stack. Tom sedan stacken och skriv ut alla tvapoler som har stérre maximal
uteffekt dn den sista tvapolen i filen. For hantering av stacken ska du anvinda:

/* Specifikation av LIFO-lista —-- Lifo.h */

#include "tvapol.h”
typedef tvapol datatyp;

typedef
struct link
{
datatyp data;
struct link *next;
} linktyp;

void push (linktyp **1lpp, datatyp d);
/* Stoppar in d i1 LIFO-listan */

datatyp pop (linktyp **1lpp);
/* Tar bort data fran LIFO-listan */

15 )(5p)Binirfilen Tvapol.dat innehaller ett antal tvapoler enligt uppgift 14 ovan. Skriv ett
fullstindigt program som lédser alla tvapoler fran binarfilen till en efter nr sorterad
tvaviagslista. Programmet ska sedan fortsitta med att upprepat (avslut 0) fraga efter nr
och i tvavigslistan soka upp den tvapol som har detta nr och skriva ut tvapolens ovriga
data. Sokningen ska avslutas direkt da tvapolen hittats eller att man sokt igenom hela
listan. For hantering av tvavigslistan ska du anvénda:

/* Specifikation av tvavdgslista —-- twolist.h */

#include ”Tvapol.h”
typedef tvapol datatyp;



typedef struct twolink

{
enum {head, link} kind;
struct twolink *befo, *next;
datatyp data;

} headtyp, linktyp;

void newhead (headtyp **hpp);
/* Skapar en ny tom lista */

void newlink (linktyp **1lpp);
/* Skapar en ny tom lank */

void putlink (datatyp d, linktyp *1p);
/* S&tter in data i en lank */

datatyp getlink (linktyp *1lp);
/* Returnerar data fran ldnk */

void inlast (linktyp *1lp, headtyp *hp);
/* S&tter in lidnken sist i listan */

void infirst (linktyp *lp, headtyp *hp);
/* Sdtter in lanken forst i listan */

void inpred(linktyp *1lp, linktyp *ep);
/* Sdtter in forsta ldnken fdre den andra */

void insucc (linktyp *lp, linktyp *ep);
/* Sdtter in forsta lanken efter den andra */

void insort (linktyp *1lp, headtyp *hp,

int (*is_less) (datatyp dl, datatyp d2));
/* Sidtter in lédnken sorterad enligt is_less */
linktyp *firstlink (headtyp *hp);

/* Returnerar pekare till foérsta lédnken i listan */

linktyp *lastlink (headtyp *hp);
/* Returnerar pekare till sista lénken i listan */

linktyp *predlink (linktyp *1p);
/* Returnerar pekare till ldnken fore */

linktyp *succlink (linktyp *1p);
/* Returnerar pekare till lanken efter */

int is_link(linktyp *1lp);
/* Returnerar 1 om ldnk annars 0 */

int empty (headtyp *hp);
/* Returnerar 1 om listan tom annars 0 */

int nrlinks (headtyp *hp);
/* Returnerar antalet l&dnkar i listan */

void outlist (linktyp *1lp);
/* Tar bort ldnken fran listan */

void elimlink (linktyp **lpp);
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/* Tar bort, avallokerar och NULL-stdller l&nken */

void clearhead (headtyp *hp);
/* Tar bort alla lé&nkar frén listan */

void elimhead (headtyp **hpp);
/* Eliminerar och NULL-stdller listan */
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Losningar till tentamen i Programmeringsmetodik, Sp, 040601

fp = &f;
*fp = 4

tp—>next = lp;

lp = tp;
4
while (tp->data != 33)

tp = tp—>next;
tp->data += 5;

lp = predlink(lp);
elimlink (&1p);

#include ”“Linje.h”
#include <stdio.h>

void las_linje(linje *1p)

{

printf ("Ge riktningskoefficient : ");
scanf ("%f", &lp—>k);
printf ("Ge skdrning med y-axeln : ");

scanf ("%$f", &lp->m);

#include "Linje.h"
#include <stdio.h>

void skriv_linje(linje 1)
{
printf ("Linjen y = $.1£f*x”, 1.k);
if (1L.m > 0)
printf(” + %.1f”, 1.m)
else 1if (1.m < 0)
printf(”"$.1£f”, 1l.m);

#include ”“Linje.h”
void main ()

{

linje a, b;

las_linje(&a);

las_linje (&b);
skriv_linje(a);

printf (” skdr x—axeln 1 x
skriv_linje(b);

printf (” skar x—-axeln i x = %.1f\n”,

$.1f\n”,

void set_bit (int *talpek, int bit_nr)
{

*talpek = *talpek | (1 << bit_nr);
}

x_linje(a));

x_linje(b));
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10) int rek_sok (linktyp *lista, int key)

{
linktyp *tp = lista;

if (tp == NULL)
return O0;
else if (key == tp->data)
return 1;
else
return rek_sok (tp->next, key);

11) #include <stdio.h>
#include <conio.h>
void min_max (float rvek[], int nr, float *minpek, float *maxpek)

{

int 1i;
*minpek = *maxpek = rvek[0];
for (i = 1; i < nr; i++)

{ if (rvek[i] < *minpek)
{ *minpek = rvek[i];
;lse if (rvek[i] > *maxpek)
{ *maxpek = rvek[i];

}
}

void main ()

{
float rv[5] = {1.2, 3.4, 2.3, 0.9, 2.0}, min, max;

min_max(rv, 5, &min, &max);
printf ("Min %$.1f\nMax = %$.1f\n”, min, max);
getch () ;

12) #include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
void main ()

{
char *str;
int i, langd;

printf ("Ge strangens ldngd (avslut 0) : ");
scanf ("$d", &langd);

while (langd > 0)

{

str = calloc(langd + 1, sizeof (char));
getchar();
printf (”"Ge strang : ”);

gets (str);
for(i = langd - 1; i >= 0; i--)
{

printf (”$c”, strl[il);
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}

free(str);

}

printf ("Ge strdngens lédngd (avslut O0)
scanf ("%$d", &langd);

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

void main ()

{

struct nod *linje_tree = NULL, *keypek;

linje 1v[100] = {{1.0, 5.6}, {2.5, 1.3},...

int i;

")

b key;

/* Stoppa in alla linjerna fran vektorn 1lv 1 trddet */

for (1 =0; i < 100; i++)
{
into_bintree(&linje_tree, 1lv[i]);

}

/* L3s in sdkt nyckel */
printf (”"Vilken linje sdks? ”);
las_linje (&key);

/* Sok 1 tradet */
keypek = search_bintree(linje_tree, key);

/* Skriv sdkresultat */
if (keypek != NULL)
{
skriv_linje (keypek->1);
}
else
{
printf ("Finns ingen sa&dan linje”);
}
getch();

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include "Lifo.h"

void main ()

{

FILE *tsin;
linktyp *lp = NULL;
tvapol sista, tv;

tsin = fopen (”"Tvapol.txt”,”rt”);

while (fscanf (tsin, "“%d%f%f”, &tv.nr, &tv.Ut, &tv.Ri)

{

push (&1lp, tv);
}
fclose(tsin);
sista = tv;
while (lp != NULL)
{

tv = pop(&lp);

!= EOF)

if (max_uteffekt_tvapol (tv) > max_uteffekt_tvapol (sista))
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skriv_tvapol (tv);

getch();

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include "Twolist.h"
#include "Tvapol.h"

void main ()

{

FILE *bsin;
headtyp *hp;
linktyp *lp;
tvapol tv;

int found, soknr;

newhead (&hp) ;
bsin = fopen ("Tvapol.dat", "rb");
fread(&tv, sizeof (tvapol), 1, bsin);
while (! feof (bsin))
{
newlink (&1p);
putlink (tv, 1lp);
insort (1lp, hp, mindre_nr_tvapol);
fread(&tv, sizeof (tvapol), 1, bsin);
}
fclose (bsin) ;
printf ("Ge den sdkta tvapolens nr (avslut 0)
scanf ("%d", &soknr);
while (soknr > 0)
{

found = 0;
lp = firstlink (hp);
while (lp != NULL && !found)

{
tv = getlink (1lp);
if (tv.nr == soknr)
found = 1;
else
lp = succlink (1lp);
}

if (found)
skriv_tvapol (tv);
else
printf ("Hittar ingen sa&dan tvapol!");

printf ("Ge den sdkta tvapolens nr (avslut O0)

scanf ("%d", &soknr);

}
elimhead (&hp) ;

getch () ;

")
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